

# Письмо от Гагарина

Окончание. Начало на стр. 1

Клуб «Гагаринец» был создан по инициативе замечательных педагогов – супругов Михайловских – Марии Васильевны и Андрея Васильевича. Ребят в нем не только учили делать добрые дела, заниматься спортом, участвовать в интересных мероприятиях, но и получать новые знания. Например, по астрономии. Тогда, в начале 60-х годов, все жили мечтой о космосе. Особенно после полета Юрия Гагарина. Поэтому на стадион, который находился рядом с клубом, ребята приносили телескоп и вместе со своим учителем рассматривали звезды. Кстати сказать, этот телескоп сохранился до наших дней, теперь он экспонат гимназии № 526. На взгляд сегодняшних девочек и мальчишек, он очень большой и тяжелый, но ничего не поделаешь: зато настоящий. Ребята из клуба носили имя «Гагаринец» не просто так, а по праву, ведь разрешение на это дал сам Юрий Алексеевич Гагарин. Ему они написали письмо, рассказав о себе, а он прислал ответ. Текст этого письма тоже сохранен до наших дней. В нем первый космонавт СССР желает пионерам успехов в спорте, учебе и советует совершать побольше интересных дел. А в конце пишет: «И давайте договоримся, что каждый из вас и все вы вместе будете с честью носить гордое звание пионеров». Школьники-экскурсоводы разузнали, как

выглядел дворовый клуб «Гагаринец». И выяснили, что на стенах его висели фотографии космонавтов, а около двери стоял макет космического корабля, сделанный руками ребят. А на отдельном стенде был помещен портрет Юрия Гагарина с его письмом (см фото), в котором он разрешал называть клуб его именем. Гагаринцы придумали устав, который состоял из 10 пунктов, и в них юные пионеры обязались быть такими же смелыми и честными, как первый космонавт и брать с него пример. После каждого полета в космос в клубе появлялись новые фотографии космонавтов.

Ходила в этот клуб и Марина Золотарева. Сегодня ее зовут Марина Марковна (Саулина), и работает она учителем биологии в 526-й гимназии. Она вспоминает, что в день полета Гагарина в космос – 12 апреля 1961 года – она, четырехлетняя девочка, играла во дворе. Вдруг во всех домах стали открываться окна. Ее мама крикнула, что в космос полетел человек. Люди вокруг смеялись, радовались и пели. На фотографии, снятой в клубе, в самом центре – девочка с косой, завязанной белым бантом, – это она. В руках у нее световой пистолет, его луч поражал мишень.

Сегодня, кажется, никто из жителей дома и знать не знает о клубе. Только одна женщина вспомнила, что когда в детстве приходила к родственникам в этот дом, видела ребят в пионерских галстуках – на велосипедах и пешком спешащих в клуб.

А когда в 1964 году открылась новая школа (теперешняя гимназия №526), Андрей Васильевич Михайловский стал преподавать здесь в старших классах астрономию. И тогда же на уроках труда под его руководством были сделаны солнечные часы, которые до сих пор украшают фасад гимназии и хранят память о замечательных педагогах. Когда погиб Юрий



Устав команды, портрет с надписью и личное письмо Ю.А. Гагарина (репродукция)



Гагарин, – это было горем для всей страны. В память о первом космонавте учителя вместе с детьми погадили в школьном дворе лиственницу (см фото). Дерево до сих пор хранит память о первом космонавте и о том замечательном романтическом времени, когда подвиги первооткрывателей космоса окрыляли всю страну.

Вот какую замечательную ис-

торию узнала я в гимназии №526. Скажете, не молодцы ребята? Молодцы, и еще какие! Посмотрите и вы вокруг себя. Может, в обыденной окружающей обстановке и вы увидите что-то необыкновенное. Конечно, увидите, если с интересом будете смотреть вокруг. Это касается и больших, и маленьких.

Светлана ЗАДУЛИНА

